



Budapestre vonatkozó ujságcikk

Osztályozás

92

Szerző: -

Cím: A királyi család Budapesten

Hely

N. Király

Idő

"1916"

Személy

Forrás: Pesti Napló

Helyszám

Sp.

916. IV. 27.

(Hely)

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

A királyi család Budapesten

Előkészületek a koronázásra

Szerdán délután a király, a királyné és Ferenc József Ottó főherceg trónörökös udvari vonaton Budapestre érkeznek; kíséretükben lesznek: herceg Montenuovo Alfréd első főudvarmester, gróf Berchtold második főudvarmester, herceg Lobkowitz vezérőrnagy, főhadsegéd, báró Catinelli, gróf Ledochowski és Brongier alezredek, szárnysegédek, gróf Hunyady kapitány parancsőtiszt, lovag Margutti vezérőrnagy, Ófelsége katonai irodájából: lovag Marterer altábornagy, Karg Béla alezredes, Ottrubay és Pintér századosok, Grollmann Nándor kormánytanácsos, Beszédes Sándor és Graffius Károly titkárok, Ófelsége kabinetirodájából: báró Nagy Géza udvari tanácsos, Pápay István osztálytanácsos és dr. Karg István udvari titkár, dr. Eisenberger kormánytanácsos, udvari orvos, Mares udvari főszámtanácsos, gróf Esterházy Sándor főudvarmester, Esterházy-Andrássy hercegnő helyettes főudvarmesternő, Nostitz grófnő és Kállay Erzsébet udvarhölgyek, valamint Gross százados, titkár.

(A királyi pár fogadtatása)

A királyi párt Budapestre érkezésük alkalmával a nyugati pályaudvaron hivatalosan a főváros fogadja s habár más tényezők erre külön felszólítást nem kaptak, a főváros társadalma a királyi pár fogadtatásában természetesen szintén részt fog venni; így a palotahölgyek számára is külön helyet biztosítottak. Egyébként is gondoskodás történt, hogy a fővárosi lakosság minden rétege kivehesse a maga részét a fogadtatásból. A pályaudvaron Bárczy István polgármester üdvözlő a királyi felségeket.

(A királyi palota vendégei)

A királyi palotában Ófelségeiken és a trónörökösön kívül a következő fenségek fognak lakni: Mária Jozefa főhercegnő, Mária Terézia főhercegnő, Miksa főherceg, Mária Annunciata főhercegnő, a pármái hercegnő, Antónia pármái hercegnő, Félix, René és Louis pármái hercegek, Izabella pármái hercegnő, Ferenc Szalvátor főherceg, Ferenc Károly Szalvátor főherceg és Hubert Szalvátor főherceg.

(A külügyminiszter Budapesten)

Gróf Czernin Ottokár közös külügyminiszter csütörtökön, e hónap 28-án a külügyminiszterium osztályfőnökeivel és számos tisztviselőjével Budapestre érkezik és részt fog venni a koronázási ünnepségeken. A külügyminiszterium a Duna-palota szállóban fog lakni és ott lesznek hivatali helyiségei is.

(Udvari méltóságok Budapesten)

A királyi pár Budapestre jövele alkalmából több udvari méltóság érkezett a magyar fővárosba. Így herceg Pálffy Miklós főlovászmester hétfőn érkezett Budapestre. Lovag Nepalleck udvari tanácsos, udvari szertartási igazgató, Miess udvari szertartási fogalmazó, Martinz udvari főbiztos és lovag Waldhütter udvari hivatali titkár kíséretében kedden érkezett a magyar fővárosba.

(Változások a koronázási programmban)

A Koronázási ünnepségek sorrendjében változás történt. A király szerdán délután közvetlenül megérkezése után mint legfőbb hadur a királyi várpalota Habsburg-termében a budapesti helyőrség tisztikarát fogadja. Az országgyűlés küldöttsége a koronázási ajándékot nem csütörtökön délelőtt, hanem csak szombaton, a koronázási jelvények elvitele után és a magyar nők hódoló tisztelgése előtt fogják Ófelségének átnyújtani.

(Az udvari vonatok érkezése)

Kedden ment Bécsbe az az udvari vonat a királyi termes kocsival, amelyet először fog Károly király használni, hogy onnan a királyi párt és kíséretét elhozza Budapestre. Az udvari külön vonattal Bécsbe utaztak Tolnay Kornél államtitkár, a Máv. elnöke, Décsy Lajos üzletvezető és Winkler főfelügyelő. Az udvari külön vonat a királyi párral szerdán reggel kilenc óra harminc perckor indul el Bécsből és délután két órakerkezik meg a nyugati pályaudvaron, ahol a vonatot Ofner központi üzletvezető és Skuteczky Emil állomásfőnök fogadják a vasut részéről. Pénteken három különvonaton érkeznek az osztrák Reichsrat tagjai délután két órakerkezik, a főhercegek udvari különvonata, a mely három órakerkezik a nyugati pályaudvaron Budapestre és harmadsorban a diplomaták különvonata, amely pénteken este nyolc órakerkezik a magyar fővárosba. A legutolsó dispoziciók szerint mind e külön vonatok szombaton este visszamennek Bécsbe.

(Pozsonyban fogadják a királyi párt)

A királyi pár, midőn a koronázásra Budapestre utazik, magyar földön először Pozsonyban részesül ünnepélyes fogadtatásban. A pozsonyi polgármester a képviselőtestület tagjaival megjelentek a pályaudvaron és itt üdvözlő beszédet intéz a királyi párhoz.

(A koronázási mise)

A budavári koronázó Mátyás-templomban a koronázás ünnepén az operaházi tagokkal megerősített nyolcvantagú egyházi ének- és zenekar Sztójánovics Jenő karnagy vezetésével Liszt Ferenc koronázási miséjét adja elő, amelyet a zeneköltő Ferenc József koronázásának alkalmára szerzett. A mise magánzólamait B. Sándor Erzséka, a magyar királyi Operaház primadonnája, Durigo Ilona énekművész, Szűgyi Kálmán és Vermes Jenő énekművészek fogják előadni. Az orgonán Sugár

X. c. Viktor tüzérkapitány, orgonaművész játszik. A koronázási mise előadása harmincnégy percig tart. Az ének- és zenekar az aransarkantyus vitézek lovagvá ütése alatt, ami negyven percig tart, Sztojanovics Jenő karnagy két betétjét fogja előadni. A zene- és énekkar a koronázási miséből naponta próbát tart a székesfőváros Papnövelde-utcai iskolaépületének nagytermében.

(A mentők a királyi pár bevonulásakor)

A mentők a királyi pár bevonulásakor természetesen igen nagy készültséggel vonulnak ki és a bevonulási utvonal mentén helyezkednek el. A mentők az utvonal öt pontján nagyobb őrséget állítanak fel: . Az első a nyugati pályaudvaron, a második az Oktogonon, a harmadik az Andrássy-ut és Vihnos császár-ut sarkán, a negyedik a főkapitányság épületében, az ötödik pedig a Várban lesz. Ezen az őrségeken kívül a mentők központja teljes készültségben marad a bevonulás egész tartama alatt. A bevonulási utvonal mentén az őrségeken kívül a mentőegyesület emberei a kordon mögött, a közönség között eloszolva foglalnak helyet, mint-hogy az őrségeken kívül minden 5-ös és 10-es házszám kapujában hordágyakat és felszerelést helyeznek el.

A mentők a királyi pár bevonulásakor 65 embert és 18 automobilt és kocsit tartanak szolgálatban.

(A királyi pár szombaton elutazik)

A királyi pár a koronázás után, szombaton délután hat órakor elutazik Budapestről. A király a legközelebbi időben ismét Budapestre érkezik.

(A koronázás főpróbái)

A koronázás napját megelőzően többrendbeli főpróbát fognak tartani a koronázási szertartások egyes részleteiből. Hir szerint a király is érdeklődik e próbák iránt és lehetséges, hogy személyesen is részt fog venni a próbák egyes részleteinél.

(A koronázási hintók próbautja)

A Budapestre érkezett udvari hintók hétfőn délelőtt féltizenegy órakor kocsipróbát tartottak. Valamennyi kocsi a Vár belső udvarára hajlatott, aztán pedig végighaladt a koronázási menet utvonán, a Mátyás-templomig. Délután fél ötkor újból kocsipróba volt herceg Pálffy Miklós jelenlétében. Ezen a próbán a koronát szállító kocsi, a király és királyné nyolcvanas diszhintója, a trónörökös hatlovas kocsija vett részt.

Kedden délelőtt tíz órakor valamennyi diszhintó próbát tartott herceg Pálffy Miklós, gróf von der *Straten* főistálló-mester, báró *Prileszky*, a gazdasági hivatal főnöke, báró *Nagy* Gyula altábornagy és *Zifsa* kormánytanácsos jelenlétében. Sorrendben elsőnek hét Mária Terézia korabeli kocsi vonult föl, két-két fekete lótól vontatva. A szerszám piros bársony és aranyveret díszítésű. Ezután öt fekete lakkozású, arany díszítésű, fehér selyem bélésű kocsi következett. Ezen kocsik elé fehér lovakat fogtak.

A főhercegnők a rendes udvari kocsikon hajtatnak a Mátyás-templomba. Nehéz arany díszítésű, piros bársony bélésű Mária Terézia-korabeli kocsi szállítja majd a királyi párt. A nyolc ló szerszáma aranyveretű, fejükön fehér tollbokréta díszesleg. A ritka szép látványosságot rengeteg ember nézte végig.